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Ганна Товканець 

МОТИВАЦІЙНІ ОСВІТНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ПРОФЕСІЙНІЙ 
ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ ЕКОНОМІСТІВ У ВИЩІЙ ШКОЛІ 

Зміни в суспільно-економічній, політичній, освітній сферах потре-
бують нових підходів до застосування форм і засобів, які адекватно 
сприйматиме молоде покоління. Швидкість включення викладача і 
студента у навчальну діяльність, стійкість їх інтересу до неї, наполег-
ливість у вирішенні навчальних завдань, підтримка діяльності на не-
обхідному рівні активності зумовлюються наявністю мотиваційного 
компонента у процесі навчання у вищій школі.  

Проблема мотиваційних технологій активно вивчалася вітчизняними і 
зарубіжними вченими. Предметом наукового дослідження застосування 
мотиваційних технологій було у працях таких вітчизняних і зарубіжних 
вчених, як Б. Брдічка, Ч. Бонуелл, А. Гебос, В. Донхем, В. Галузинський, 
М. Євтух, О. Пометун, І. Проуха, Л. Рейнольд, Т. Сазерленд, Ю. Швалб, 
П. Шевчук, Б. Шуневич, П. Фенрих та ін. 

Дослідники визначають, що формуванню у студентів позитивної мо-
тивації до навчання сприяють різні чинники, а саме: усвідомлення най-
ближчих і кінцевих цілей навчання; усвідомлення теоретичної та прак-
тичної значущості знань, яких набувають студенти; емоційна форма ви-
кладу матеріалу; показ “перспективних ліній” у розвитку наукових по-
нять; професійна спрямованість навчальної діяльності; добір завдань, які 
створюють проблемні ситуації у структурі навчальної діяльності; наяв-
ність допитливості, зацікавленості, “пізнавального психологічного клі-
мату” в навчальній групі [6]. Проте, на нашу думку, доцільним є розгляд 
застосування мотиваційних технологій у професійній підготовці майбу-
тніх фахівців у вищій школі, що і є предметом даної статті. 

Мета статті – здійснити аналіз освітніх технологій, що стимулюють 
студентів вищого навчального закладу до активного засвоєння знань, 
формування практичних професійних умінь і навичок. 

Зазначимо, що вдосконалення системи мотивації на рівні вищого навча-
льного закладу може будуватися на таких засадах: використання при по-
будові навчальних планів і організації самостійної та індивідуальної навча-
льної діяльності студента особистісно орієнтованого та студенто орієнто-
ваного підходу; активне використання розвивальних технологій у профе-
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сійній освіті та технологій саморегульованого навчання: когнітивно орієн-
товані технології: діалогічні методи навчання, семінари-дискусії, тренінг, 
кейс-метод тощо; діяльнісно орієнтовані технології (метод проектів і метод 
спрямовуючих тестів, контекстне навчання, організаційно-діяльнісні ігри, 
комплексні дидактичні завдання, технологічні карти, імітаційно-ігрове мо-
делювання технологічних процесів) тощо [10]; застосування технологій 
розвитку творчого потенціалу студентів (обговорення дискусійних питань 
проблемного характеру, презентації доповідей за результатами науково-
практичної роботи дослідницького характеру); аналіз реальних практичних 
ситуацій, додатковий перегляд роздаткового ілюстративного матеріалу 
(таблиці, графіки, схеми тощо), формування творчих завдань для самостій-
ної роботи, впровадження системи активних методів навчання при забез-
печенні роботи студентів у малих групах із метою вияву індивідуальних 
здібностей, залучення до участі у наукових гуртках, участь у підготовці 
студентів до виступів на вітчизняних і міжнародних науково-практичних 
конференціях з використанням мультимедійного забезпечення, стимулю-
вання до написання наукових статей, проведення тренінгових занять з еко-
номічних дисциплін фахового спрямування, забезпечення необхідними 
науково-методичними розробками; надання можливості користуватися су-
часними комп’ютерними програмами тощо [2, c. 97–124].  

Розглянемо детальніше освітні технології, що мотивують студентів 
економічних спеціальностей до активного засвоєння знань, форму-
вання практичних професійних умінь і навичок. 

Формування особистісних і професійно орієнтованих якостей майбут-
нього фахівця економічного профілю (організаторські здібності: делегу-
вання повноважень, уміння планувати час, управляти проектами, підтри-
мувати зворотний зв’язок, розробляти стратегії навчання, приймати рі-
шення і розв’язувати проблеми; технологічні вміння, уміння використо-
вувати техніку, комп’ютерні навички і здатності інформаційного керу-
вання; здатність отримувати й аналізувати інформацію з різних джерел; 
здатність працювати автономно; відповідальність за якість; системне ми-
слення; прийняття рішень; орієнтація на результат; переконувати, відсто-
ювати думку; здатність до ініціативи і підприємництва; аналітичні здат-
ності; креативність; гнучкість, швидка й адекватна реакція; здатність до 
навчання), окрім традиційних форм, забезпечує дистанційне навчання, 
основними перевагами якого є: незначні витрати на встановлення та об-
слуговування системи дистанційного навчання; швидкість і висока якість 
надання/викладання навчальних матеріалів; зручний та ефективний рі-
вень оцінювання засвоєних знань і виконання самостійних робіт; залу-
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чення більшої кількості абітурієнтів; зручний інтерактивний інтерфейс, 
що дає змогу розпочати роботу без поглиблених знань комп’ютера; до-
ступ до системи з мережі Інтернет дозволяє брати участь у навчальному 
процесі з будь-якого куточка світу; збільшення конкурентоспроможності 
навчального закладу та застосування в роботі новітніх сучасних інформа-
ційних технологій [11; 12; 13]. За допомогою систем дистанційного на-
вчання навчальні матеріали оформляються у вигляді модулів – тематич-
них одиниць курсу. Готовий курс розміщується на веб-сторінці з додат-
ком способів самотестування, а контактування зі студентом здійснюється 
за допомогою інтерактивних засобів (відео-, аудіозв’язок, звичайний чат) 
або електронної пошти. На основі комп’ютерних технологій активно роз-
вивається віртуальна освіта. На розвиток віртуальних навчальних закладів 
значною мірою впливають: можливості та гнучкість нових інформацій-
них технологій; зниження вартості; збільшення можливого об’єму знань; 
необхідність об’єктивного покращення якості навчання й оперативно ви-
користовувати новітні досягнення наукових знань. 

Формування інтелектуальної автономності та розвиток соціальної 
компетентності, здатності до критики і самокритики; здатності працю-
вати в міждисциплінарній команді; здатності взаємодіяти з експертами 
в інших предметних областях; здатності до лідерства; волі до успіху, 
розуміння культур і звичаїв інших країн; здатності сприймати міжкуль-
турні розбіжності; здатності працювати у міжнародному контексті; 
прихильності до етичних цінностей здійснюється на основі активних 
освітніх технологій, серед яких інтерактивне навчання [7, c. 40–46]. 
Принциповими особливостями такого виду навчання є самостійне 
конструювання моделі індивідуального розвитку й організації навчаль-
ної діяльності та врахування культурного і ціннісного досвіду. Амери-
канські дослідники Д. Джонсон (D. Johnson) і Р. Джонсон (R. Johnson) 
рекомендують такі “кроки конструювання знання в інтерактивній взає-
модії”: зосередження наявного знання в одну позицію; захист цієї пози-
ції перед іншими позиціями; спроба відбиття атаки на власну позицію; 
реверс позицій, щоб побачити предмет із різних точок зору; створення 
образу (предмета), який всі приймають. Підкреслюється, що у навчаль-
ному процесі вищого навчального закладу виокремлюються різні ком-
поненти: рамкові умови (аудиторії, розклад занять, матеріально-
технічне забезпечення); викладач і студент; мета; методи, що забезпе-
чують процес передачі та засвоєння знань [5, c. 87–107]. 

Інтерактивне навчання передбачає зміщення акценту з діяльності ви-
кладача на діяльність студента. Основна увага спрямована на вдоскона-
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лення діяльності викладача, враховуючи участь студента як стратегію ін-
терактивного навчання, як деяку безперервну множину (континуум) спо-
собів організації активної навчальної діяльності студентів, оскільки, на 
думку американських дослідників Ч. Бонуеллом (Ch. Bonuell) і Т. Сазер-
ленд (T. Sutherland), успіх активних методів навчання залежить від обста-
новки в аудиторії, яка дає змогу студентам не боятися ризикувати і забез-
печує задоволення потреб та інтересів студентів [3, c. 47–66]. 

Одним зі способів реалізації інтерактивного навчання, у багатьох мо-
делях якого закладені конструктивістські підходи, є кооперативне на-
вчання. Потенційно кооперативне навчання передбачає досягнення інте-
лектуальної автономності людини і можливості розвитку соціальної 
компетентності. Відбувається це за рахунок взаємодії п’яти основних 
компонентів, якими є: позитивна взаємозалежність [5, c. 87–107], струк-
турована індивідуальна відповідальність (індивідуальне тестування; по-
яснення кожним студентом змісту вивченого ним матеріалу своєму од-
ногрупнику; спостереження за кожною групою та документування осо-
бистого вкладу кожного студента); забезпечення стимулювання студен-
тами успіхів один одного (допомагаючи, сприяючи, підтримуючи, сти-
мулюючи і схвалюючи зусилля один одного); навчання студентів необ-
хідних соціальних навичок і забезпечення їх використання (лідерство, 
прийняття рішення, створення довіри, комунікація й управління конфлі-
ктами); забезпечення включення студентів у груповий навчальний про-
цес. Інтерактивні методи виникають із вибору концепції людини, на яку 
спирається: колективістської, суть якої полягає в тому, що людина як ін-
дивід має цінність лише в суспільстві; індивідуалістичної, де переважає 
цінність індивіда, для якого суспільство є лише загрозою; персоналісти-
чної, яка виходить із того, що основою є добро конкретної особи, але те 
добро реалізується спільно з іншими людьми [7, c. 26–27]. 

Технологія застосування інтерактивних технологій передбачає де-
кілька етапів: визначення потреб тих, на кого спрямоване навчання; 
визначення мети навчання; створення концепції навчання, тобто фо-
рмування обсягу знань та інформації, які подаються на заняттях, а та-
кож пакету вмінь, якими повинні оволодіти учасники – на цьому ета-
пі навчання слід розглядати як однорідну, взаємопов’язану цілісність; 
добір методів навчання, які найкраще відповідають визначеним ці-
лям, а також пристосовані до характеру та можливостей учасників 
процесу навчання; аналіз та підготовка необхідних ресурсів, із допо-
могою яких проводитиметься заняття: компетентність викладачів, на-
вчальне приміщення, технічні засоби навчання, методичні, навчальні 
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й інформаційні матеріали тощо; створення кінцевого варіанту навча-
льної програми – загальна тривалість вишколу й окремих його час-
тин, визначення тривалості та кількості перерв, уточнення принципів 
співпраці усіх викладачів, які здійснюють навчання. 

Під час проведення інтерактивного навчання важливими є методи, 
які умовно можна поділити на декілька груп, а саме: методи передачі 
інформації (вступне слово, вступ до дискусії, доповідь, лекція з візуалі-
зацією, дискусія, матеріали для самостійного вивчення, інструкції, ау-
діо- та відеоматеріли); методи ведення дискусії (дискусія, оксфордські 
дебати, списки можливостей тощо); методи вдосконалення вмінь (ком-
плекти завдань, комплекти проблем, практикування, тренінг); методи 
забезпечення засвоєння знань про процеси (інструкція “крок за кро-
ком”, списки завдань, плани дій, вказівки для планування); спостере-
ження за процесами (затримання дій, “акваріум”), розв’язування про-
блем (“мозковий штурм”, техніка номінальних груп, консультації); імі-
таційні методи (ситуаційні вправи, імітації, рольова гра) [7, c. 43–56]. 

Формування соціальних компетенцій (виховує свідоме ставлення сту-
дентів до свого професійного майбутнього, громадського життя, суспіль-
ного життя країни), полікультурних компетенцій (привчає студентів пе-
реносити культурно-образні типи в сучасність, уявляти себе на місці ін-
ших людей, розуміти нестандартність кожної особистості, її неповтор-
ність), комунікативні компетенції (у процесі роботи в групах розвивається 
вміння передавати та сприймати інформацію в реальному вимірі), інфор-
маційні компетенції (стимулює дослідницькі вміння і навички студентів, 
які передбачають використання допоміжної літератури, комп’ютерних 
інформаційних джерел – бажання і вміння орієнтуватися в інформацій-
ному просторі), компетенції саморозвитку та самоосвіти (стимулює сту-
дентів до самостійного здобування знань, виховує самостійність у пізна-
вальній діяльності, заохочує розвивати свій інтелект відповідно до вимог 
життя), компетенції здатності до творчої діяльності (сприяє залученню 
студентів до активної пошукової, дослідницької роботи, яка за своєю сут-
ністю є творчою діяльністю) забезпечує метод проектів. 

Метод проектів допомагає формувати критичне мислення: аналітичне, 
асоціативне, самостійне, логічне, системне, творче; здійснювати уявний 
експеримент, самостійно переносити знання для вирішення нових завдань 
і проблем, комбінувати раніше відомі методи вирішення завдань у новий 
спосіб, передбачати можливі наслідки рішень, встановлювати причинно-
наслідкові зв’язки. Крім цього, формуються специфічні навички роботи з 
інформацією: відбір із різних джерел, аналіз, систематизація й узагаль-
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нення, виявлення проблем у різних галузях знань, висування обґрунтова-
них гіпотез їх рішень, експеримент, аргументовані висновки, статистична 
обробка даних, оформлення результатів, робота в колективі. За такої по-
будови навчального процесу дещо змінюється роль систематизації знань, 
оскільки педагогу доводиться не стільки передавати студентам знання, 
скільки навчати здобувати ці знання самостійно, вміти користуватися ни-
ми для вирішення пізнавальних і практичних завдань; організовувати ро-
боту студентів у різноманітних групах; добирати завдання – проблеми, які 
не мають однозначного вирішення; вміти самостійно користуватися дже-
релами інформації та вчити студентів її аналізувати. За умов такої органі-
зації навчання, спрямованого на діяльність, досягаються такі цілі: зростає 
професійна компетентність (молодим людям належить у житті працювати 
у швидкозмінних соціальних і економічних ситуаціях із непередбачува-
ними наслідками і приймати рішення на високому професійному рівні, 
тому ця технологія (метод проектів) дозволяє відшліфувати знання та на-
бути досвіду майбутньої професійної діяльності); підвищення навчальної 
компетентності (за таких умов важливо не просто засвоїти нове, а навчи-
тися самостійно здобувати потрібні знання і застосовувати їх на практи-
ці); поглиблення соціальної компетентності (одним із методів навчання 
даної технології є робота в групах, завдяки чому студенти вчаться працю-
вати в колективі, вибудовувати відносини з людьми). 

Таке навчання дає змогу не лише залучати студентів до роботи, а і 
практикувати спільну роботу з викладачем та включати міждисциплінар-
ні зв’язки. Проективне навчання може здійснюватися в різних формах і не 
може бути чітко визначене. Загалом проективне навчання дозволяє сфор-
мувати команду, в якій кожен член обирає прийнятну для нього роль від-
повідно до індивідуально-типологічних властивостей. Невід’ємною скла-
довою проективного навчання є оприлюднення результатів роботи перед 
групою або ж перед широким загалом (наприклад, через Інтернет) [15]. 
Проективне навчання – це визначені складні практичні завдання (темати-
чний випуск), пов’язані з реальним життям, які необхідно вирішувати за 
допомогою як теоретичних, так і практичних методів роботи, що приво-
дить до формування адекватного освітнього продукту. Водночас чеські 
науковці підкреслюють, що не можна абсолютизувати метод проектів, 
оскільки навчання не може бути вибудоване лише на основі обмеженого 
досвіду студентів або для створення проектів, на противагу навчанню як 
регулярному і систематичному курсу, бо студент повинен свої знання, на-
вички і досвід синтезувати, щоб застосувати в реальних ситуаціях, а це 
можливо лише в рамках системного навчання [12; 13; 15]. 
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Чеський педагог О. Хлуп (О. Chlup) ще у тридцятих роках ХХ ст. вио-
кремлював проективне навчання як прогресивну форму організації на-
вчальної діяльності, оскільки, на його думку, студенти, працюючи над ре-
алізацією проекту, вирішують певну послідовність складних завдань, під-
порядкованих одній меті, що в кінцевому підсумку приводить до досяг-
нення поставленої цілі [14, c 467–468]. Чеський педагог І. Проуха 
(J Průcha) визначає проективне навчання як “спосіб підготовки студентів 
до набуття практичного досвіду та проведення наукових досліджень. У 
процесі проективного навчання здійснюється групове навчання, що акти-
візує і мотивує студентів до спільного вирішення проблеми” [16, c 184]. 
Проективне навчання є конкретним типом навчальних завдань, у яких 
студенти повинні обрати тему і напрям своїх досліджень. Це завдання, 
яке потребує ініціативи, творчості та організаторських здібностей, а та-
кож спонукає брати на себе відповідальність за вирішення проблем, 
пов’язаних із цією темою. “Проект є завданням або серією завдань, які 
розробляють студенти за завданням педагога індивідуально, але іноді й у 
групах”. Значною перевагою проектної діяльності є формування профе-
сійних умінь, а саме: планувати роботу, попередньо прораховуючи мож-
ливі результати; використовувати альтернативні джерела інформації; ана-
лізувати, зіставляти факти, аргументувати свою думку; приймати рішен-
ня; налагоджувати соціальні контакти; створювати “кінцевий продукт” – 
доповідь, реферат, фільм, календар, журнал, проспект, сценарій; предста-
вляти створене перед аудиторією; оцінювати себе й інших. Метод проек-
тів – це педагогічна технологія, зорієнтована не на інтеграцію фактичних 
знань, а на їх застосування і набуття нових (часто шляхом самоосвіти). 
Активне включення студентів у зміст тих або інших проектів дає можли-
вість пізнати нові способи людської діяльності в соціокультурному сере-
довищі. Підкреслимо, що для студентів економічних спеціальностей про-
ект – це задача з відомими початковими даними і результатами, які ви-
значають спосіб її розв’язання. Проект включає проблему (задум), спосо-
би реалізації (вирішення проблеми) та результати проекту. Схематично це 
можна зобразити, як на рис. 1. Концепція проекту – це попередній план 
впровадження бізнес-ідеї проекту, який надається керівнику підприємства 
або потенційному інвестору з метою оцінки перспективності цієї бізнес-
пропозиції. Метою оцінки є відбір із декількох альтернативних проектів 
найбільш перспективного. 

Тренінги спрямовані на формування та розвиток творчої особисто-
сті і професійної компетентності, є одним із провідних методів твор-
чого професійного навчання. 
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Рис. 1. Основні елементи проекту 
Використання тренінгів зумовлюється необхідністю забезпечення до-

ступу до нових педагогічних і дидактичних підходів та їх розвиток для 
того, щоб вони сприяли оволодінню навичками і розвивали компетент-
ність і здібності, пов’язані з комунікацією, творчим і критичним аналізом, 
незалежним мисленням у полікультурному контексті, коли творчість та-
кож засновується на поєднанні традиційних знань і навичок із сучасною 
наукою і технікою. Ефективність тренінгів полягає у тому, що під час 
тренінгових занять первинний вплив здійснюється не безпосередньо на 
пізнавальну сферу психіки людини (сприйняття, увага, пам’ять, мислен-
ня), а через емоційно-почуттєву і мотиваційну сфери. Використовуючи 
різноманітні тренінгові методи (рольова гра, групова дискусія, вправи з 
вербальної та невербальної комунікації, тренування певних навичок, віде-
озворотний зв’язок та ін.), студент набуває досвіду переживання певних 
ситуацій, своїх психічних станів, фіксує та запам’ятовує емоційне забарв-
лення під час вирішення тих чи інших тренінгових завдань. Набутий емо-
ційно-почуттєвий досвід зазнає інтелектуальної обробки та надійно збері-
гається емоційною та перцептивною пам’яттю, що допомагає формувати 
необхідні навички, знання, уявлення, погляди і цінності, які ним уже 
сприймаються як власні, а не нав’язані зовні. Серед переваг, які має тре-
нінг як активна форма навчання перед традиційними методами, можна 
визначити такі: максимальна наближеність до реальної практичної діяль-
ності; діяльність учасника відповідно до статусу своєї ролі; набуття учас-
никами творчого досвіду розробки та виконання колективних рішень; 
створення певного емоційного й інтелектуально-пізнавального настрою, 
що надає можливість істотно активізувати й інтенсифікувати процес на-
вчання та процес формування творчості.  

Однією з провідних цілей організації та проведення бізнес-тренінгів є 
формування професійних умінь майбутніх економістів і можливостей їх 
використання у практичній діяльності. Спеціалізовані тренінгові про-
грами рекомендується розробляти в рамках робочих і навчальних про-
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грам із кількох практичних економічних дисциплін, які мають ґрунтува-
тися на інтеграції їх змісту. При цьому місце і роль бізнес-тренінгів у си-
стемі спеціальної підготовки майбутніх економістів визначається відпо-
відно до основних дидактичних концепцій і технологій професійної під-
готовки, які відрізняються формами і методами навчання. У процесі ор-
ганізації тренінгів при визначенні основних ознак необхідно враховувати 
їх призначення: тренінг виконання, тренінг розв’язання проблем, тренінг 
прийняття рішень, тренінг проектування. Від застосування методів і 
прийомів навчання залежить результативність бізнес-тренінгу, можли-
вість набуття практичного досвіду учасників, формування таких профе-
сійних якостей, як: здатність приймати рішення, самоорганізація на-
вчання, системне мислення, самостійність, ініціативність, адаптація до 
нових умов, комерційна та ділова орієнтація, цілеспрямованість, наполе-
гливість, уміння систематизувати інформацію, пошук і аналіз нової ін-
формації, комунікативні вміння, конструктивність та ін. [19, c. 191].  

При підготовці бізнес-тренінгів важливо звернути увагу на актуаль-
ність і цікавість обраної теми тренінгової програми, добір проблемної 
ситуації (роздатковий матеріал, чіткість обґрунтування мети, постановки 
основних завдань, пояснення правил участі, раціональний розподіл часу 
для різних його етапів, залучення до роботи всіх учасників, взаємодія 
учасників, регламентація результатів і критерії оцінювання). Впрова-
дження тренінгового підходу до виконання комплексних розрахунково-
аналітичних і творчих завдань, який інтегрує зміст спеціальних економі-
чних дисциплін, дає змогу студентам навчитися працювати в команді, 
виявити свої професійно важливі якості, проаналізувати змодельовані 
реальні ситуаційні завдання, продемонструвати системність, розглядаю-
чи наявні проблеми для досягнення поставленої мети, показати вміння 
визначити й упорядкувати пріоритети, запропонувати всі можливі спо-
соби розв’язання поставлених завдань, прийняти конкретне рішення, об-
ґрунтувати його, презентувати власні розробки, захистити результати 
виконаної роботи. Тренінги водночас сприяють змістовому збагаченню 
навчальних економічних дисциплін, розвитку наукової творчості, зміц-
ненню взаємозв’язку науки і практики [5, c. 86–89]. 

Використання системного підходу до організації навчального процесу та 
викладання професійно спрямованих дисциплін практичного спрямування 
сприяє розвитку творчих здібностей студентів, підвищенню їх інтелектуа-
льного рівня, виявленню управлінських інтересів майбутніх фахівців еко-
номічної галузі, підвищенню їх конкурентоспроможності, формуванню са-
мостійності, ініціативності, творчого підходу при вирішенні пріоритетних і 
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актуальних завдань практичної діяльності. Ефективні форми і методи на-
вчання у вищій школі економічного профілю спрямовані на організацію ба-
гатосторонньої комунікації у навчальній діяльності та формування само-
стійності студента, що сприяє вдосконаленню професійної та соціальної 
компетентності. Перспективи подальших досліджень вбачаємо в аналізі за-
стосування інноваційних форм організації навчального процесу й ефектив-
ності практичної професійної підготовки, вивченні світового та європейсь-
кого досвіду застосування мотиваційних технологій у вищій школі. 
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А. Товканец 

Мотивационные образовательные технологии в профессиональной подготовке 
будущих экономистов в высшей школе 

В статье осуществлен анализ влияния мотивационных образовательных технологий на 
формирование профессиональной компетентности будущих специалистов экономической 
сферы. Охарактеризованы дистанционное обучение, проективное обучение, тренинги как 
эффективные технологии стимулирования учебной деятельности студентов. Подчеркнуто, 
что мотивационные образовательные технологии способствуют формированию интеллек-
туальной автономности, способности к критике и самокритике; способности работать в 
междисциплинарной команде, взаимодействовать с экспертами в других предметных об-
ластях, способности к лидерству; воли к успеху, понимание культур и обычаев народов 
других стран; способности воспринимать межкультурные различия и работать в междуна-
родном контексте; приверженности к этическим ценностям, развития социальной компе-
тентности. Эффективные формы и методы обучения в высшей школе экономического 
профиля направлены на организацию многосторонней коммуникации в учебной деятель-
ности и формирование самостоятельности студента, что способствует совершенствованию 
профессиональной и социальной компетентности. 

Ключевые слова: профессиональная подготовка будущих экономистов, дистанци-
онное обучение, интерактивные методы обучения, проективное обучение, тренинг, 
высшая школа, мотивационные образовательные технологии. 

 
A. Tovkanets 

Motivational Educational Technologies while Future Economists’ Training at higher school 
The article presents the analysis of the effect of motivational educational technologies on 

the formation of the professional competence of the future professionals of the economic 
sphere. The author considers distance learning, projective education, and trainings as an ef-
fective technology to stimulate students’ learning activity. The paper emphasizes that moti-
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vational educational technologies contribute to the formation of intellectual autonomy, the 
ability to critique and self-criticism; the ability to work in an interdisciplinary team, to inter-
act with experts in other subject areas, leadership abilities; the will to succeed, the under-
standing of cultures and customs of other nations; the ability to perceive intercultural differ-
ences and work in an international context; the commitment to ethical values, and the de-
velopment of social competence. Effective forms and methods of teaching at higher schools 
of economics are aimed at organizing multilateral communication in educational activity 
and at forming students’ independence, which contributes to the improvement of profes-
sional and social competence. 

Key words: future economists’ training, distance learning, interactive teaching methods, 
projective education, training, higher school, motivational educational technology. 
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